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Foaie bisericeâscâ-pclitică. — Apare în iiecare Sâmbătă. 

Pro domo 
C â t e v a l ămur ir i pe m a r g i n e a unor gre le înv inu ir i — 

de Prof. AUGUSTIN POPA. 

Un om de treabă urca din greu drumul 
bisericii. La cotitură i-a sărit în cale o ceată 
»e bătăuşi de-ai puterii, cari prinzându-1 l-au 
jlfuit şi l-au bătut, lăsându-1 mai mort. Tre
când, din întâmplare, pe drumul acela un om 
k-al poli{iei, a ridicat pe cel căzut şi 1-a dus 
ta secţie. Acolo i-s'a dresat cuvenitul proces 
reibal, apoi a fost dat in judecată, pentracă: 
}. Prezenţa lui a provocat pe bătăuşi, şi prin 
ţipetele lui a turburat siesta boerilor; 2. a fo-
l»sit vorbe supărătoare la adresa domnilor 
Mtăuşij 3. a vorbit fără talent literar. Vina 
fiind deplin dovediţi, judecătorii — semănau 
Uit eu unii dintre bătăuşi! — au trimis pe cre
ştinul supărător la Văcăreş t i . . . 

# 

Este o variantă românească la pilda Sa-
urineaaului. In zilele noastre mai ales, cazuri 
«numărate, din diferitele domenii ale vieţii 
ablice, o verifică deplin şi dureros. Ne vom 
ţii la uaul proasplt, care priveşte conducerea 

In ziarul „Cuvântul" dela 14 Iunie, la secţia 
,Dufflinecaa —î ncepem tâlcuirea pildei dela sfâr-
fit— d. Nete Ionescu ne-a dat în judecată şi ne-a 
osândit definitiv. De ce ? Pentrucă: 1. „Unirea" 
dela Blaj, nici aci, după nouă veacuri, „nu se 
poate împăca cu gândul că există si o biserică 
wlodoxă". — 2. „Ultimul număr al acestei foi 
Siptlmânale e iarăş plin de înţepături", ocări 
şi despreţ adânc faţă de ortodoxie. Se vorbeşte 
in el, anume, despre „fondurile ortodoxiei 
steckholmiane", despre faimesul sinod „ecu
menic*, despre „programul destul de provin-
cUI al acestui sinod", sau iarăşi despre „domi-
MBfa ortodoxiei". — 3. Toate aceste insulte 
„deplasate" se scriu „într'un stil al cărui respect 
de însăşi persoana scriitorului nu l-am dori 
sici duşmanilor noştri", căci „acidul scrisului 
de acolo (din ,Unirea') e doar acreală, iar 
reainul — doar un fel de borş răsuflat". — 
Mr'o vreme când d. Ionescu are prieteni ca
tolici în toată lumea, cari vorbesc eu admiraţie 
despre biserica ortodoxă, atitudinea pomenită 
i .Unirii" constituie, de sigur, „un păcat" şi 
strici intereselor biserioii pe care o reprezintă. 
-Sentinţa: Redacţia „Unirii" să lase ortodoxia 
ii plata Domnului şi să-şi schimbe felul scri
sului. 

Sunt acuze vechi, pe cari cititorii noştri 
ştiu si Ie aprecieze la justa lor valoare. Nici 
M ie-am fi înerestat din nou, dacă nu s'ar fi 
publicat într'o rubrieă de ziar, căreia scrisul 

; Biieitru al dlui Nichifor Crainic i-a câştigat 
cittitea fi respectul tuturor şi dacă nu am fii 
convinşi, că succesorul dlui Crainic, d. Nae 
Ioneseu, le repetă cu cele mai bune gânduri. 

Aceasta împrejurare însă, precum şi dorul de-a 
| ajunge la pace şi înţelegere deplină cu toţi 

reprezentanţii de bine ai ortodoxiei, ne face să 
mai punem odată la punct lucruri cunoscute 

Primul punct din acuză este o afirmaţie 
pe cât de generală, pe atât de gratuită. Dorim, 
e adevărat, din toată inima să vedem pe toţi 
Românii „sub scutul Romei". In împlinirea 
acestui vis credem nestrămutat. Dela el aştep
tăm tăria şi slava viitoare a neamului. N'am 
încercat însă niciodată sâ înfăptuim acest bine 
nici cu sila, nici pe eăi lăturalnice, nici chiar 
prin congrese. Convinşi, că harul lui Dumnezeu, 
timpul, o înaintare continuă în viaţa creşti
nească şi o înţelegere mai înaltă a rosturilor 
noastre naţionale vor desăvârşi iresistibil opera 
începută la 1700, am trăit pană la 1918 în 
bună pace cu biserica ortodoxă şi am muncit, 
umăr la umăr, pentru mântuirea neamului. Mai 
mult. Am ajutat-o din răsputeri la înteme-
iarea multor instituţii bisericeşti şi cultu
rale. Aceasta într'o vreme, când nu aveam în 
faţă, ca astăzi, colosul atâtor milioane ortodoxe, 
când raportul de forţe ne era mult mai favo
rabil decât acum. Am fi deci nebuni de legat, 
dacă am cerca s i facem azi ceeace nu am făcut 
atunci: Să decretăm desfiinţarea ortodoxiei şi 
să cercăm a înfăptui acest gând prin despre-
ţuirea suverană a tot ce e ortodox. 

Creştineasca batjocorire a talentului no
stru de scriitori, din punctul 3, rămâne fără 
răspuns. Ne recunoaştem vinovăţia. Ştim eănu 
vom trece la nemurire prin fraze, pe cari nu 
le ştim ticlui, se v.ede, destul de frumos. Scriem 
şi noi cum biată ştim, nu ca să facem literatură, 
ci casă apărăm adevăruri şi instituţii, despre 
puterea mântuitoare a cărora, şi creştinească 
şl naţionali, suntem adânc convinşi. împlinim o 
datorie, aşa cum ne pricepem. 

Judecata dlui Ionescu se întemeiază însă 
tn prima linie pe acuzele din punctul 2: Scrisul 
nostru plin de înţepături, ocări, şi dispreţ su-
parior pentru ortodoxie. 

Să zicem, că acuza ar fi adevărată. Are 
însă d. Ionescu dreptul să ne osândească fără 
nici o altă formă? Dsa, care s'a gândit na 
odată „cât de greu e să înţelegi făpturile Iui 
Dzeu", trebuia neapărat să-şi pună întrebarea: 
De ce „ţipă* şi „înţeapă* areste făpturi ale Iui 
Dzeu, de ce „zgârie" de ce „împroaşcă cu dis
preţul lor" în dreapta şi în stânga ? De îm
buibaţi, de proşti, de răi?! — Nu şi-a pus această 
întrebare. De aceea se aseamănă judecătorilor 
din pilda de sus. De aceea a rămas pentru 
dsa „totdeauna neexplicabil" acest obiceiu al 
„Unirii". Vom cerca deci să-1 explicăm noi. 

Foarte pe scurt. 

Nu dispreţuim ortodoxi?, nici calda reli-
giositate a Răsăritului. Ne-am dispreţui pe noi 
înşine, cari suntem tot aşa de răsăriteni şi or
todocşi, caşi fraţii cari nu stau sub scutul Ro
mei. Roma însăşi ne obligă să păstrăm cu sfin
ţenie toată comoara orientală a creştinismului, 
o strălucitoare faţă a aceluiaş mărgăritar de 
mare preţ: Biserica universală a lui Hristos. Şi 
ne putem mândri şi noi, că avem prieteni or
todocşi, mulţi şi buni, nu în toată Europa, dar 
în toată România, cu cari ne înţelegem bine, 
ne respectăm împrumutat, aşteptând în pace 
sorocul de Dzeu rânduit pentru unirea religi
oasă. Increstăm şi lăudăm sincer toate porni
rile bune din sinul bisericii ortodoxe, dela noi 
şi de aiurea. Doar progresul în bine ne apropie. 

Este însă în biserica ortodoxă românească 
o ceată te bătăuşi confesionali, cari au făcut 
juruinţă să nu-şi dea odihnă, până nu vor 
desfiinţa biserica unită. Cârmuitori ai orto
doxiei, la memorabila cotitură ce se chiamă 
1918, au dat pe faţă lozinca: In 5 ani nu mai 
există unit în Ardeal! Şi na-s ei de vini , că 
prorocia nn s'a împlinit. Ei au făcut şi fac, 
lăsând la o parte toată grija de propria lor 
turmă, tot ce se poate închipui, ca să-şi împli
nească făgăduinţa. Au mobilizat o lume întreagă 
împotriva noastră: Dela miniştri până la pretori 
şi directori de şcoli primare. Au impus ţării o 
constituţie anacronică, pentruca sub scutul 
„dominanţei" să ne poată umili la tot pasul-
Şi cât de criminal se întrebuinţează reforma 
agrară pentru învrăjbirea parohiilor noastre, 
cum nu se respectă faţă de noi legea, înteme-
iându-se în aceeaşi vreme, în dispreţul legii, 
parohii ortodoxe fără credincioşi, D. Ionescu 
nu poate să o ştie. Dar campania „creştinească" 
ce o duce împotriva bisericii noastre presa 
bisericească ortodoxă trebuie să o eunoaseă. 
Va fi constatat deci, că nici despre pocăiţi, nici 
despre alte pestilente nu se vorbeşte atâta şi 
aşa, cum se vorbeşte de noi. Mai mult: Gazete 
scrise pentru luminarea satelor răspândesc 
otrava urii de frate şi în poporul, căruia îi 
propovâduim pacea şi iubirea. Iţi stă mintea 
în Ioc în faţa campaniei de sistematică pone
grire a „uniţilor" şi te cruceşti de născocirile 
fantastice, cu cari se nutreşte ura împotriva 
Romei. Iar de tonul, în care se scrie despre 
Papa dela Roma, ce aice de Nae Ionescu?! Nu-i 
mirare, că pe alocurea oamenii s'au năpustit 
cu săcurile asupra altarelor noastre şi au 
atacat viaţa preoţilor noştr i! De ce să nu o facă, 
când un ministru al ţării are obrazul să strige 
Sn plină lume, că noi suntem „unelte ale 
Habsburgilor" şi când un pretoraş are destulă 
putere, ca să ia o biserică unită şi să o dea 
ortodocşilor.. . 

Dar toate aceste — amintite mai mult în 
fugă — sunt numai o palidă icoană, care s'ar 
putea întregi, fără nici o greutate, pe coloane 
întregi. Ele se pot verifica oricând din presa 
ortodoxă şi din a noastră, de prin dosarele dela 
diferitele ministere: Culte, domenii, interne. 
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Şi intreagă această râvnă de distrugere, 

de ce? Pentrucă suntem răi sau nevoiaşi? Nu. 
Pentrucă nu suntem ortodocşi. — Dar ara făcut 
noi prin aceasta vre-un rău neamului? Două 
sute de ani am urcat din greu drumul bisericii, 
două sute de ani stau mărturie a străduinţelor 
noastre ! — Primejduim viitorul neamului ? Acea
stă fereastă deschisă spre Apus, care este bise
rica noastră, va fi intr'o zi salvarea noastră a 
tuturor ! 

De aceea suntem datori să stăm, cu ulti
mele puteri, tn faţa valului ce vrea să ne în
ghită. Că scrisul nostru nu e totdeauna senin, 
că e supărător uneori pentru ortodoxia bătăuşă 
— pe cea activă şi bună o respectăm —, să nu ni 
se ia în nume rău. In faţa răutăţii îţi mai pierzi 
răbdarea şi calmul. De multe ori e şi bine să 
asculţi sfatul vorbei ce spune: Răspunde... înţe
leptului după prostia lui! — Dacă adversarii noştri 
ar fi puţin mai creştini, dle Ionescu, scrisul 
nostru încă ar fi altfel. Dar până când situaţia este 
aşa cum este, sună a ironie chiemarea Dtale: Să 
lăsăm tn pace ortodoxia! Dta ştii povestea lu
pului cu mielul şi vorba Românului: Hoţul de 
păgubaş ! 

Caşi In trecut, aşa şi azi: Noi ne apărăm, 
şi nimic mai mult. Suntem voioşi să colaborăm 
chiar cu biserica ortodoxă — este un imens 
câmp de muncă comun ! — cu o singură con
diţie: Biserica ortodoxă să se împace cu 
gândul că există o biserică unită şi să ne 
lase şi pe noi să trăim! 

Spre binele neamului! 

M. Sa Regele şi Academia r o m â n ă . 
Lunia trecută, tntâia instituţie culturală a ţării, 
care este Academia română, a sărbătorit ani
versară jubilară a M. Sale Regelui prin o şe
dinţă solemnă, care cu drept cuvânt poate fi 
socotită ca o şedinţă istorică. 

In faţa tuturor membrilor acestei înalte 
aşezări de cultură, a câtorva miniştri şi a 
membrilor curţii şi familiei regale, M. Sa este 
salutat din partea dd. I. Bianu, N. Iorga şi Dr. 
G. Marinescu, cari au schiţat în faţa ilustrei 
asistenţe realizările Academiei pe teren literar, 
istoric şi ştiinţific în timpul domniei actualului 
rege şi a marelui său antecesor, întemeietorul ei. 

Vădit impresionat de elogiile şi urările 

ce i-s'au adus, a luat apoi cuvântul M. Sa Re
gele, spunând lucruri de cea mai mare impor
tanţă pentru viitorul Academiei. Inchinându-se 
înaintea memoriei înaintaşilor, oari „în chin şi 
durere, au pregătit venirea zilelor de fericire 
ce ne-a fost dat să trăim*, M. Sa relevă rolul 
Academiei In această pregătire, arătând că ea 
a fost totdeauna în primul plan, dupăce „aici 
s'au adunat încă din timpurile grele fruntaşii 
tuturor ţinuturilor româneşti, realizând, încetul 
ou încetul, unitatea culturală a întregului neam 
şi prin aceasta si desăvârşirea unităţii sale po
litice". Dar Academia şi-a păstrat pe deantregul 
marile ei rosturi din trecut, de-a fi adecă prin 
„muncă organizată întemeiată pe ştiinţă", în-
drumătoarea culturală a neamului. De aceea 
ea trebuie sprijinită din toate puterile şi dacă 
împrejurările valutare şi cele de ordin politic 
(exproprierile) au adus-o vremelnic intr'o si
tuaţie materială precară, silind-o să se gân
dească, din lipsă de mijloace, chiar şi la închi
derea bibliotecei, cuvântul regal a venit Bă 
deschidă noui perspective, afişând cu putere 
nădejdea unor zile mai bune. Promiţând singur 
din al său un ajutor de câte un milion Lei pe 
an, M. Sa a ţinut să asigure pe toţi membri 
Academiei, că .guvernul va şti să găsească 
mij loacele . . . de a-i pune la adăpostul greută
ţilor, spre a-şi putea împlini, fără griji mate
riale, înalta misiune ce au". 

Cuvântul acesta regal, spus în împrejurări 
atât de solemne, nu poate să nu aibă asupra 
guvernelor de oricând caracterul unei adevă
rate porunci. Şi atunci Academia va putea fi, 
destul de curând, iarăşi stăpâna pe mijloacele 
necesare, pentru a-şi putea lua sborul reclamat 
de noile împrejurări, cu aripi Întinse. 

O nouă minune la Lourdes . Ziarul L'Os
servatore Romano" inregistrează în numărul său 

dela 26 Maiu c. după „Journal dela Grotte", 
următoarea minune întâmplată anul trecut la 
vestitul sanctuar dela Lourdes al Preasfintei 
Fecioare: 

Fata Rozalia Casoni, de 24 ani, din Toulon 
(Franţa), a început să aibă de prin Octomvrie 
1923 hemoptizii (vărsări de sânge) abundaatţ , 
manifestând o tuberculoză înaintată, care cu 
toate încercările alor 4 medici curanţi, nu nu
mai că n'a putut fi oprită în dcsvoltarea ei, 

dar a dus pe această fată Intr'o situaţie, c 
mai ales din cauza ulceraţiunii palatinali 
supravenit, doctorii au trebuit să renunţ 
orice nădejde de-a o mai putea ajuta cât 
puţin. In această stare disperată, Casoni a 
transportată la Lourdes, unde înainte de-a I 
în scăldătoarea apei miraculoase a mai i 
o hemoptizie atât de puternică, încât a şi a 
ţit In cursul băii, dar dupăce şi-a revenit 
Început să se simtă dintr'odată bine, iar azi 
mai are, spre uimirea tuturor doctorilor cur 
decât urmele cicatrizate ale teribilei boale, 
urma B ' O repună în curând. 

Această nouă dovadă a atotputernl 
divine, care continuă a se manifesta mere 
în zilele noastre, este în aceeaşi vreme fii 
nou sigil al sfinţeniei de care se bucură bii 
rica Romei. 

Mărtur is i r i p re ţ ioase . Subti t lul : „Noi 
etape — Prin ţară şi mai depar te" . . . d. Ci 
Galaction (păr. Pişculescu din Bucureşti) [ 
blică în ziarul „Dimineaţa" o serie de însemn 
deosebit de interesante asupra impresiilor! 
cari s'a ales de pe urma participării sale li 
cenferenţă a „Asociaţiei mondiale a fetei 
creştine", ţinută Ia Visegradul Ungariei. V 

In notele din numărul dela 16 Iunie ii, 
tulate „Conferinţele mele", autorul face COK 
tarea, că asociaţiile religioase de băieţi şi 
cunoscute şi la noi sub numele de y. M, C, 
şi J. W. C. A. nu au dintre ortodocşii 
ori unda decât câteva mii de aderenţi, aşi 
„concepţiunea religioasă şi toată atmosft 
sufletească... din adunările şi din toate 
stituţiile acestor asociaţii este inevitabil ft 
testantă*. Iată deci, că ceeace s'a spus de atî 
ori în aceste coloane, şi ce s'a negat p 
acum din partea cercurilor interesate ale oi 
doxiei oficiale, se confirmă acum din par 
unui reprezentant, ce-i drept neoficial, 
foarte competent al aceleaşi ortodoxii. 

Mult mai importantă este însă o altl 
claraţie a dlui G. Galaction, cuprinsă in ace 
număr al „Dimineţii*. Găsindu-se, singur pr 
ortodox, între aceşti protestanţi „cu deprindei 
lor religioase precise şi bine susţinute", ve< 
ca între el şi aceste suflete erau „depân 
stranii, cari se umpleau uneori cu toate zidii 
mănăstirilor din Or ient 1 . . . Şi cu toate acei 
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RELIEFE ROMANE. 

O ceremonie la Vatican. 
Sub titlul acesta s'au publicat de curând în ziarul 

> Dimineaţa* impresiile dnei Lucrezzia Kar dela solemni
tatea unei recente beatificări. Sunt deosebit de intere
sante şi de aceea am crezut că e bine să fie cunoscute 
şi din partea cititorilor noştri. 

Costumul negru şi vălul de dantelă cum
părate pentru audienţa la Papa, aveau să-mi 
mai servească odată. 

Excelentul nostru ministru, d. Pennescu, 
obţinuse pentru mine o invitaţie, la o înălţătoare 
şi duioasă ceremonie: Lectura decretelor pentru 
beatificarea venerabilei serve a lui Dumnezeu, 
sora Jeanne Anthide Thourat, de care se ocupă 
acum toată lumea catolică; a decretelor asupra 
martirilor ucişi în Syria de Turci şi a miracolelor 
venerabilei Bartolomea Capitanio, fondatoarea 
institutului surorilor de caritate din Lovere. 

Papa însuşi, avea să vorbească cu acea
stă ocaz ie . . . Aveam să aud un discurs ieşit 
din mintea acestui politician de seamă şi în
demânate» suveran al bisericii, a cărui Inteli
genţă şi energie l-au făcut din cardinalul Achille 
Ratti, Papa Pius al Xl-lea. 

Aveam să asist la beatificarea unora dintre 

acei martiri obscuri străluciţi, cari sunt onoa
rea speciei umane, care continuă în vremile 
noastre, tradiţia marilor figuri ale creştinismu
lui, făcute din iubire de aproapele, renunţare 
şi uitare de sine. 

De data aceasta, Vaticanul nu mai e de
şert. Odată cu mine se îndreaptă în spre sala 
tronului, o mulţime de eclesiastici, de călugări 
din toate ordinele, de demnitari ai bisericii de 
toate gradele. 

* 
Iată Franciscanii în haină de dimie groso

lană, cafenie, cu largă tonsură în cap; iată 
Dominicani albi şi Dominicani negri, cu vest
minte mai fine, cu bărbi lungi, în majoritate 
albe; iată episcopi, în violet deschis cu cruci 
splendide pe piept, iată demnitari ai curţii pa
pale, în negru şi violet, cu pălării de forme 
ciudate şi străvechi, iată clericii Vaticanului, în 
alb, roşu şi negru, alţii în roşu aprins de sus 
până jos. 

Şi o mulţime de călugăriţe, în lungi văluri 
negre, cu ciudate bonete albe scrobite pe cap. 
Iată Vizitandinele, în cenuşiu, cu imense pălării 
de pânză albi, scrobită, fluturând în jurul fi-
gurei, ca nişte aripi deschise. 

Un stol de păsări sfioase, ce alunecă In 
lungile lor draperii, ca nişte liiietji catifelaţi 
de seară . . . Nu i e aude decât ţăcănitul vătuit 
al mătăniilor, al scapularelor şi crucifixelor.. . 

Ajungem în sala tronului, plină de di 
asta de bănci şi scaune. Găsesc cu greu 
loc între doi eclesiastici, unul tinăr cu 
rumenă, timidă şi virginală, care nu-şi îndm 
tă ochii spre mine şi altul slab, osos, eu 
gură ascetică, amintind pe sfântul martir 1 
naventura. In sală, câţiva diplomaţi în faţă 
câteva doamne, restul numai eclesiastici 
murmur uşor de conversaţii smerite, asemii 
tor cu foşnetul frunzelor, se ridică din acei 
mulţime plecat* unei discipline cotidiane 
deprinsă cu tăcerea. Trupurile sunt ţepei 
drepte; picioarele stau cuminţi, unul lângă il 
în încălţămintea lor grosolană. 

i 
Dar uşa din dreapta se deschide încetj 

De data asta Sanctitatea Sa are un corţi 
vrednic de un rege. Garda în mare ţinuţi, 
spedele trase, eclesiastici numeroşi, şi doi i 
dinali ce deschid drumul. Peste haina lui al 
Pius al Xl-lea poartă o scurtă mantilă violeţi 
hermină, întocmai caSixtus al IV-lea în tabl 
lui Melezzo de Forli, din sec. al XlV-lea 

Papa se aşează pe tron; cardinalii pe di 
fotolii la picioarele tronului; garda de eclej 
stici şi nobili, în dreapta şi stânga trom 
comandantul gardej, Intr'o poză marţial) 
dreapta Papei, ţinând tn mâna bastonul 
mareşal; pe treptele tronului, aproape de Pi 
un eclesiastic, tn alb şi violet, stă încrej; 
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-continuă autorul — în acest loc şi lângă 
teţti oameni „mă Bimţiam mângâiat şi despo-
irat într'un chip negrăit!" Şi aici urmează 
rmjtoarea declaraţie, pe care ţinem s 'osubli-
iem în chip special : „ Cu durere trebuie să 
tfrturisec că a trebuit să sosească până 
I noi aceste internaţionale protestante, ea 
l cunosc fericirea uceniciei colective, la 
marele Mântuitorului*. 

Socotind locul, de unde vine această măr-
irisire este pentru noi — cari în sinul cato-
ejsmalui „uceniciei colective" avem demult» 
în altă măsură, această fericire, — deosebit 

5 preţioasă şi ne dă noui îndemnuri spre a 
jera din toate puterile pentru a face pe toţi 
¡i neamului nostru părtaşi ai acestei mari şi 
igriite fericiri . . . 

Spre Chichago. Când scriem aceste şire, sute 
e corăbii împânzesc mările, ducând spre coa
tele Americii nesfârşitele mii ale celor ce se 
if Închina în Cichago euharisticului Hristos. 
elegaţii puternice din toate ţările lumii cre
tine — în frunte cu trimişii Sfâutului Părinte, 
năduşi de Cardinalul Bonzano — străbat ne-
Brşiteie valuri ale oceanelor, s e apropie de 
(atrul celui mai impunător congres ce a văzut 
mea vreodată. Ajunge să subliniem, că în 
inineaţa de 21 Iunie două milioane de cre
tini se vor apropia, în acelaş ceas şi cu acelaş 
Iad, de masa împăratului Hristos, pentruca 
ne facem o idee de grandiositatea acestei 

eîntreeute manifestaţii de credinţă şi putere, 
ire au cunoaşte hotare şt greutăţi. Pentru a 
itregi această icoană, în afară de amănuntele, 
in numărul trecut al gazetei noastre mai po-
lenim punctul culminant al serbărilor: proce-
knea solemnă de Joi, 24 Iunie. Prooesiunea 
va desfăşura pe drumul de câţiva kilometri, 
şerpueşte prin splendidul parc al semina-

ilui teologic din Cichago, în jurul lacuiui ce 
glseşte în mijlosul parcului. In frunte câte-
sute de copii, în haine albe, vor împrăştia 

jri pe tot cuprinsul drumului. Vin apoi miile 
preoţi şi episcopi din toate părţile lumii, 

irdinalii şi, încunjurat de o mică armată de 
Boliţi, delegatul Papei, purtând si. euharistie, 
naeaxl şirul imens al credincioşilor; (siBgură 
iciaţia .Sfântului Nume" va fl reprezentată 
r 300000 de bărbaţi!). Câad sf. euharistie 

ajunge la capela ridicată deasupra lacului, în
treg cortegiul se opreşte, înşiruit în jur. Ia 
mijlocul apei apare un grup de vaporaşe, pe 
care este aşezată o uriaşă orgă electrică. In 
sunetele ei, de o putere ne mai auzită, sutele 
de mii vor intona imnul congresului, cântat în 
zeci de limbi. Vor fi momente neuitate pentru 
participanţi. — Ne doare, că pe noi, Românii, 
sărăcia nu ne lasă să fim de faţă la această 

I universală închinare în faţa împăratului ceru-
J rilor ! 

Săptămâna politică. 
Cu toatecă o parte din alegerile senato

riale, cele ale consiliilor comunale şi judeţene, 
urmează a se face abia la 23 Iunie, lumea po
litică se preocupă foarte puţin de aceste ale
geri. Şi asta pentrucă rezultatul lor — oricare 
ar fi el — nu mai poate aduce nici o schimbare 
momentană îa situaţia politică a ţării. Totul se 
reduce deci în aceste alegeri la partea perso
nală a candidaţilor, dintre cari dacă va fi să 
iasă un procent de averescani şi mai mare de
cât la alegerile sufragiului universal, nu va tre
bui să mire pe nime, care cunoaşte cât de puţin 
ascendentul pe care-1 au în această ţară autorită
ţile administrative asupra consilierilor aleşi după 
cunoscuta reţetă. 

— Atenţiunea politică este îndreptată mai 
mult asupra perspectivelor pe cari le deschide 
raportul dintre singuraticele partide politice. Şi 
aici cheia situaţiei pare a fi în mâna partidului 
naţional, a cărui forţă de nebiruit dovedită în 
alegerile ardelene, i-a crescut agiul cu cel puţin 
sută la sută. Ofertele de colaborare şi chiar 
fuziune primite, afirmative, din toate părţile (in-
clusive partidul poporului) îl ridică la rangul 
de principal factor politic al ţării, a cărui cu
vânt nu va mai putea fi nesocotit în viitor. 

— Cu toate acestea — ori poate chiar din a-
ceastă cauză — o limpezire apropiată, a situaţiei 
politice nu poate fi aşteptată. In orice combina
ţie ar fi să între, partidul naţional nu poate 
merge decât cu conştiinţa uriaşului aport pe 
care-1 aduce, de pe urma căruia trebuie să se 
aleagă inomis cu o situaţie de incontestabilă su
perioritate. Dar până la admiterea acestui punct 

io statuă, într'o poză de aşteptare, atent la 
ccegeit al Sanctităţei Sale. 

Şi atunci, cu reverenţe nesfârşite şi ple-
iciuni rituale, defilează pe dinaintea Papei 
piicopii, arhiepiscopii şi monseniorii sărutând 

pantoful de catifea roşie şi alţii inelul de 
»fir, după rang. Sunt cei care vor avea să a-
«e cauza sfintelor şi martirilor, propuşi spre 
iitilicare, căci toţi aceşti martiri sunt din 
toiul nostru, aproape de noi, în secolul lui 
«rcotji. 

Monseniorul secretar al sfintelor Rituri, 
Itrllli cu voce tremurânda şi subţire, care dă 
fete neaşteptate, se apropie de tron şi, la un 
lemn al Papei, citeşte decretele în latineşte, prin 
m miracolele sfinţilor sunt confirmate şi re-
inoscute de esenţă divină. 

Şi atunci, într'o linişte absolută, în încre-
tnirea întregului auditoriu, ce pare un singur 
Im de piatră, Pius alXl-lea vorbeşte. 

Vocea lui gravă, se ridică bărbătească, 
«modulări de violoncel. Un suflet împodobit 
ta ornamentele poeziei, ale culturei în ce are 
4 mai pur, «1« credinţei în Qe are mai grav 
mal judecat, se revelează în frazele părin-
ai creştinătăţii . . . 

El ridică steagul albastru al idealismului 
ultlrel de sine şi sacrificiului. . . El spune : 

,Dacă nu oricine este chiematla profesa-
iformtlă a castităţii, a sărăciei, a obedienţei, 

toţi fără excepţie sunt chiemaţi la uitarea celor 
pământeşti, la puritatea şi demnitatea vieţii, la 
supunerea faţă de autorităţi şi legi! Aşa că 
exemplul umilelor serve ale Domnului poate 
servi oricui, căci dacă ele s'au ridicat la atâta 
înălţime de virtute şi caritate, au făcut-o umi-
lindu-se într'o uitare continuă de ele înşi-le, 
într'o detaşare deplină de cele pământeşti, care 
le-a apropiat de acel Dumnezeu, care slăbiciunei 
promite înălţarea şi umilinţei gloria... 

Pius XI vorbeşte . . . Oehii lui miopi, blânzi, 
strălucesc de un entuziasm curat în apa lor 
albastră. 

Un văl de linişte, de împăcare şi puritate 
se întinde peste aud i to r . . . Ce simplă, ce fru
moasă pare viaţa, văzută prin simpla şi can
dida formulă c reş t ină! . . . 

Peste fruntea mea arsă de visuri impo
sibile şi de dureri omeneşti, simt roua unei 
idei superioare . . . 

Pius XI a v o r b i t . . . 
Lucrezzia Kar. 

D a RECLAMA 0 0 

• • • • 
:< este sufletul comerţului :*: 

de vedere din partea oricărui partid politic, mai 
este lipsă de timp şi de aceea socotim a fi 
prematur să întrăm In aprecierea diferitelor 
combinaţii de cartelare la ordinea zilei. 

— Un lucru pare a fi însă sigur chiar de 
pe acum. Guvernul Averescu este complect izolat, 
fiindcă pe chestia politicei financiare, care nu 
vrea să mai bata drumul lozincei liberale »Prin 
noi inşine!* şi afirmative ehiar şi pe aceea a 
deşănţatei politici minoritare, partidul liberal 
încă i-a detras tot creditul, anunţând chiar — 
încă nu se ştie cât de serios — o violentă cam
panie de răsturnare apropiată. Ca un semn ce 
nu prevesteşte mult bine pentru guvern, se a-
nunţă că Mesagiul dela deschiderea parlamentului 
nu va fi citit de M. Sa Regele, c a r e . . . va lipsi 
din capitală, ci numai de d. preşedinte al con
siliului. 

— Situaţia aceasta extrem de dificilă a 
guvernului nu s'a uşurat, se pare, întru nimic 
nici prin împrumutul de 200 milioane lire, con
tractat pe piaţa italiană. Condiţiile lui sunt, se 
spune, foarte oneroase. Dar chiar dacă Italia şi-ar 
fi schimbat aşa ca din senin — numai de dragul 
guvernării noastre pseudo-mussoliniane — ati
tudinea de vădită ostilitate de până acum, fap
tul acesta are darul de-a supăra în chip extra
ordinar sensibilitatea fostului vistiernic al ţării. 
Iar asta, o ştiu foarte bine cercurile guvernamen
tale, aduse Ia cârmă pe urma sugestiilor liberale, 
este un moment foarte puţin mângăitor. 

— Momentan atenţia guvernului este în
dreptată de alt fel mai mult asupra Bledului, 
rezidenţa de vară a familiei regale iugoslave, 
unde se fine acum, între 17 şi 20 Iunie, eonfe-
renţa Micei Entente, unde pare a fi în joc chiar 
şi situaţia ce-ar fi s.'o avem pe viitor In sinul 
Ligii naţiunilor. 

— Primejdia aceasta pare a na mai fi însă 
iminentă, dupăce Cehosl®vacia, care avea de 
gând să-şi asigure acolo şi pe mai departe an 
rol covârşitor, este, afirmative, pe cale de-a de
barca pe cancelarul Beneş, provocând chiar acum 
o criză de guvern, care — de cumva au e pusă 
la cale tocmai în scopul parvenirii acestuia — 
poate să fie în ajutarul cancelarului nostru. 

— O nouă criză de guvern s'a declarat de 
curând şi în Franţa, unde greutăţile asanării 
financiare sunt, se pare, pe cale de-a netezi 
drumul unui mare guvern naţional de concen
trare, în fruntea căruia nu-i eschis să fie tot 
fostul premier Aristide Briand. 

Ştiri mărunie. 
P e r s o n a l e . Sf. Părinte al Romei a mai 

distins — la propunerea I. Preasfinţiei Sale păr. 
mitropolit Vasile — cu titlul de camerieri secreţi 
supranumerari pe următorii doi preoţi bineme-
meritaţi ai bisericii noastre: Păr. Iuniu Brut 
Micu, directorul oficiului arhidiecezan şi păr. 
loan Bucur, protopopul Aiuduiui. 

— P. Ven. Ordinariat arhidiecezan a numit 
pe păr. loan Gergely paroh la Varviz, pe păr. 
loan Măsar paroh la Caşolţ, pe păr. Romul Or
beau adm. parohial la Oroiul de câmpie, pe păr. 
Alexandru Samoilă adm. parohial la Bendorf, iar 
pe păr. Nicolae Cucerzan adm. parohial la Asinip. 

P r i m a i c o n g r e s r o m â n d e r a d i o f o 
n i e . Sub prezidiul dlui Dr. Hurmusescu, direc
torul Institutului electro-tehnic şi preşedintele 
»Asociaţiei prietinilor radiofoniei din R»mânia«, 
s'a ţinut săptămâna trecută, la Bucureşti, primul 
congres al radiofoniei române. Cu participarea 
reprezentanţilor tuturor filialelor din ţară, a unui 
mare număr de profesori universitari, studenţi fi 
alţi amatori, congresul a ţinut să dea aplombul 
cuvenit următoarelor desiderate, reclamate de si
tuaţia precară, în care se găseşte radiofonia ro-
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de nemângăiatul său fiu, advoeatul Dr. Mircea 
C.Pop—căruia şi pe această cale îi transmitem 
condoleanţele noastre — şi de rudeniile nume
roase, îl deplâng toţi ceice au avut norocul să-1 
poată cunoaşte. La înmormântarea sa din Mier-
curia trecută, Blajul a fost reprezentat prin păr. 
canonic Dr. Ioan Coltor, deputat de Târnava 
mică. — Fie-i partea cu drepţii! 

f P â r . A a dr e l u C u n d r e a , parehul no
stru din Lupşa (arhidieceră), s'a stins la 17 Iunie 
c. în anul 66 ai vieţii şi 40 al preoţiei sale 
ciastite. II deplâng numeroase rudenii. — Odih
nească în pace ! 

Comunicat 
Dela Inspectoratul muncii al regiunii Sibiiu ni-se 

cere publicarea următoarelor şire : 
Este în deobste cunoscut cazul groaznicului 

incediu din BACĂU care a distrus sute de 
clădiri, locuinţe şi ateliere, punând pe strada 
mii de oameni nenorociţi, cărora, fără vina ior 
s'a distrus tot avutul şi prin pierdsrea uneltelor 
de lucru li s'a nimicit şi posibilitatea de exis
tenţă. 

Ministerul muncii, recunoscând situaţia 
dureroasă în special a micilor meseriaşi, a orga
nizat pe cuprinsuL întregei ţări o acţiune ds 
pjutorare pentru reconstruirea clădirilor şi pro
curarea de materiale şi unelte pe seama sinis
traţilor. 

Inspectoratul muncii Sibiiu face un apel ¡j 
călduros către întreagă populaţie a judeţelor | 
Sibiiu, Alba, Târnava-mare şi Târanava-mică, | 
fără deosebire de poziţie socială şi materială | 
ca şi de naţionalitate, să vie în ajutorul mese-
riiaşilor loviţi de incediu cu sume ori cât de 
mici, cari totuşi vor ajuta să şteargă o lacrimă 
din ochii copiilor fără pâine din B&cău. 

Apelăm la sentimentul de umanitate al 
întreprinderilor industriale şi comerciale, la 
reuniunile de meseriaşi, precum şi la toate 
instituţiile s i l a toţi oamenii de bine să ne ajute 
în ajungerea scopului urmărit. 

Donaţiunile vă rugăm a le trimite pe a-
dresa Inspectoratului muticii Sibiiu, strada Mi
tropoliei Nr. 8, de unde se vor trimite Ministe
rului spre a fi distribruite sinistraţilor, iar de 
soi chitate pe calea publicităţii. 

tură cu noua donaţiune pe care ne-a făcut-o sf. Pan 
al Romei, au neruşinarea de-a pune în circulaţie 
farnii de natura celei ee urmează aici: 'Milioanei»™ 
pii. Papa a dăruit iarăşi câteva milioane pentru clădi 
şcoalelor din Blaj. Gurile rele şoptesc (ascultaţi, vi 
găml) că milioanele Papei au dăntuit si cu prilejul m 
genlor, sprijinind din greu politica dl'ui Maniu. Gi 
rele se întreabă cu ce fel de bani a întreţinut parti 
naţional-Maniu o propagandă electorală asa de sera 
(era plin Ardealul de gazelurile gratuite ce' veneau ( 
Cluj). De unde atâtea cheltuieli, de unde atâţia bani?>< 
Aşa scrie, ^din cuvânt în cuvânt, »Lum'ina sattl 
dela Sibiiu, într'un număr din urmă. Şi lucrul acest» 
chiama propovăduire de «adevăruri crestine»! Halal 
aşa creştinism!! 

«Telegraful român< Sibiin. Afirmând, că arti 
Iul părintelui D. Ionescu din JNămăieşti, publicat în „] 
mul Românesc şi reprodus Gc noi în ultimul număr 
isvoreşte dici decum dintr'o conştiinţă ortodoxă», 
ajuns să degradaţi înşivă această conştiinţă, ca si ci 
un ortodox — chiar dacă ar fi preot — nu ar mài fi 
pabil de-a spune şi adevăruri. Ocupându-se de ches! 
nea viitorului sinod ecumenic al ortodoxiei, păr. 
nescu n'a spus decât adevărul curat, arătând si aci 
ca o face cu cel mai bun gând pentru biserica sa 
înţelegem deci pentruce acest preot trebuie numit 
tacit* şi pentru ce găsiţi că viata lui ar fi «desgia 
toare« şi >anarhică« ? Nu, Domnilor! «Rătăcirea* este 
capul Dvoastră, cari osândiţi adevărul ! 

M. Dej. Pentru acest număr a sosit prea tân 
Vom atinge deci chestia în numărul proxim, până ci 
vom avea, sperăm, şi raportul despre partea din un 
E mai bine, dacă lucrurile pot fi prezentate deodată, 

E. Aiton. Ne-am gândit la promisiunea referita 
la 3/15 Maiu. — Sperăm, că zmeii vor fi sosit cu bi: 

Dr. B. Lugoj. Cu toată bunăvoinţa, acum mi 
putut. Le vom da însă în număiul proxim. 

P. Nasâud. Am primit cele trimise. 

Atelier de pantofărie modernă 
şi ortopedică, în curte Ia 

IOAN BLAGA 
sub conducerea 

o DLUI GEORGE GADA, 
absolvent al mai multor cursuri 
de specialitate în branşa panto-

făriei, diplomat în ortopedie. 
Se execută prompt şi pe lângă 
garantă orice lucru în branşa 
pantofăriei. — Se garantează şi 
pentru cele mai g ingaşe picioare 
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mână; 1. Modificarea actualei legi a radiofoniei 
In sentul eă dreptul de instalare a posturilor de 
radiofonie să se dea amatorilor în urma unei 
simple declaraţiuni; 2. Suprimarea complectă a 
stampilării aparatelor radiofonice, care s'a dove
dit nepractică; 3. înfiinţarea de posturi de difu
ziune radiofonică sub controlul statului, fără să 
se stânjenească partea ei comercială; 4. Să se 
dea curs cererilor filialelor din Brăila şi Cluj; 5. 
Suprimarea totală a taxelor prohibitive la cari 
sunt impuse la import aparatele radiofonice; 6 
In genere suprimarea tuturor taxelor impuse de' 
către stat, care, în schimb, nu oferă nici un a-
vantaj. — Realizându-se aceste desiderate cerute 
de întreagă opinia publică, sunt cele mai bune 
nădejdi, că România va putea întră şi ea în con
certul radiofonic al lumii. 

L o c a l e . Joia viitoare, Naşterea sf Ioan 
Botezătorul, va predica în catedrală Reverendul 
Diomid Ciulea, castelan al curţii mitropolitane, 
iar Dumineca viitoare, a cincia după Rusalii, păr. 
Dr. Iuîiu Florian, canonic mitropolitan. 

— Admifându-se din nou ca la Blaj încă 
să se ţină examene de bacalaureat, în comisia 
pentru sesiunea de acum au fost numiţi urmă
torii: D. Călugăreanu, profesor la universitatea 
din Cluj, preşedinte, iar H. Rait (Aiud), A. Caliani 
(Blaj), Berthaud (Aiud), St. Rădulescu (Piteşti), 
T. German (Blaj), ca membri. — La această comisie 
se vor prezintă cele două licee din Blaj, apoi »Titu 
Maiorescu* şi colegiul Bethlen din Aiud. 

— In zilele de 27—9 Iunie se va ţinea la 
noi în Blaj congresul anual al *Ligii culturale*, 
pentru primirea demnă a căreia se fac mari 
pregătiri. 

Noi i p r e m i a ţ i a i A c a d e m i e i r o m â n e . 
In şedinţa publică dela 11 Iunie c , Academia a 
procedat la împărţirea premiilor sale anuale, o-
prindu-se la următoarele persoane: Premiul GH. 
ASACHI de 25,000 Lei s'a dat dlui C. Hamangiu 
pentru »Codul civil*, care a adus imense servicii 
ştiiţei dreptului la noi. Premiul GH. LAZAR de 
25,000 Lei s'a decernat dlui Gh. Pândele pentru 
lucrarea «Fulmicotonul de infanterie şi artelerie 
din vata de .celuloză de lemne Letea*. Premiul 
ADAMACHI de 20,000 Lei a fost împărţit intre 
Jraian Brâileanu pentru «Sociologia generală* 
(7000), Ştefan Meteş pentru »Regele Ferdinand 
al României* (5000), E. Cristoforeanu pentru 
»Contractul de transport şi proiectul noului cod 
de c«merţ italian* (5000) şi maiorul Vas. D. 
Chiru pentru »Dreptul penal militar* (3000). 
Premiul ştiinţific ADAMACHI s'a Împărţit astfel; 
dlui Dr. Al. Crăiniceanu pentru «Studii şi cer
cetări* 10,000; dlui Dr. Liviu Câmpeanu pentru 
»Problema guşei* 5000; dlui V. Alaci pentru 
un volum de matematică 5000; dlui Panait 
Zosin pentru un studiu de hidroterapie 2500 şi 
«ilui / Stroescu pentru »Noui perspective în ae
rodinamică* 2500. Premiul DR. C. PĂCURAR1U-
BIANU de 5000 Lei s'a dat diui Marin N. Bi-
eiulescu pentru «Socotelile lui Petrică*. Premiul 
NĂSTUREL de 4000 Lei s'a decernat dlui maior 
R. Băldescu pentru un studiu militar. Premiul 
literar D. CONSTANTINIDI de 4000 Lei s'a 
împărţit între dd. L. Morariu pentru «Instituto-
rul Creangă* (2000), Al. T. Stamatiad pentru 
«Poexii* (1000) şi St. Cacovianu pentru «Fabule* 
(1000). In sfârşit premiul de 1500 Lei al Aso-
ciaţiunei craiovene s'a dat dlui Dr. D. 1. Vasiliu 
pentru o lucrare medicală referitoare la polipii 
din nas. — Premiul DR. AUREL COSMA de 
100,000 Lei şi M. CRISSOVELONI de 2000 Lei 
n'au fost împărţite anul acesta. 

ţ D r . Laureaţ i i* P o p , cunoscutul fruntaş 
al vieţii româneşti din munţii apuseni, a cărui 
viaţă neprihănită a fost în toate vremile o grăi
toare pildă pentru jurul întreg,s'a stins în Abrudul 
său la 13 Iunie c. în anul 64 al vieţii. Alături 

T e l e f o n u l „ U n i r i i " . 

S. Turda. Ne bucurăm foarte mult, că numirea 
noului protopop întruneşte aprobări atât de unanime. 
Ele sunt cea mai bună dovadă, că autoritatea noastră 
bisericească nu e stăpânită decât esclusiv de conside
rente de ordin bisericesc. 

«Noua revis ta bisericeasea". Bucureşti . Fiindcă 
pedagogia creştină, în serviciul căreia staţi, nu poate fi 
clădită pe neadevăr şi minciună, Vă rugăm să cunoaşteţi 
că tot ce aţi scris In primul număr, de pe Aprilie, al 
noului an, este în plină contrazicere cu principiile aces
tei pedagogii. Articolul «Aberaţii anticreştine* din nu
mărul Bostru dela 17 Aprilie c. este de fapt — oricât de 
necrezut s'ar părea — al unui preot ortodox, care Vă 
citeşte şi care n'a putut înghiţi, se vede, năsbâtiile pe 
cari le debitaţi cu un atât de puţin creştinesc simţ pe
dagogic, pe care aveţi acum imprudenţa de-al presenta 
drept ceva „caustic", ca şi când creştinismul a» fi un Iei 
de sodă pentru a spăla rufele murdare ale cutărui Pă-
cescu. Tot ce aţi debitat deci acum mai nou la adresa 
autorului, în care credeţi a putea descoperi un «canonic*, 
priveşte pe coreligionarul Dvoastră, care Te pomeneşti, 
că n'are să Vă rămână dator cu explicaţiile pe care i-le 
cereţi. Şi atunci veţi avea din nou prilejul de-a scrie, 
că «meseria canonicilor români uniţi este de -a . . . ataca 
pe faţă (la Dvoastră se obişnueşte în dos ?) miniştrii şi 
organele administrative ale'statului, de-a ataca biserica 
ortodoxă română şi (horribile dictu!) pe cea ecumenică*. 
O veţi spune probabil din nou, dar nime nu va fi se Vă 
creadă, fiindcă lumea nu crede decât adevărul. — Pe urmă 
încă ceva: Proporţia credincioşilor bisericii noastre faţă 
de ortodocşii Ardealului nu este aceea de 1 milion faţă 
de 3 ' / 2 milioane şi asta din simplul motiv, că toţi Ro
mânii ardeleni abia ating cifra, pe care o atribuiţi D-voa-
stră ortodoxiei. 

0. Braşov. Urmărim şi noi campania pornită din 
partea «Gaxetei* împotriva celor ce sub titlul «luminării 
satelor* se dedau la o operă de sistematică otrăvire a 
masselor populare. Este într'adevăr singurul mijloc de-a 
putea aduce la sentimente mai bune pe ceice, în legă-
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Marc asortiment 
de mărfuri din C e h e 

slovacia ca: Hefire, 
fkienuri, Satinuri, Ba-

Stnale e t c , precum şi o* 
dă jelii bisericeşti: Yestmintc 

ŞÎ Prapori din cele mai bune 
stofe elveţiene, apoi potire, Că" 

doinite, Cruci i e mână şi Crud &t 
: prapori cu preţuri convenabile. 

—EE"-1 Serviciul ireproşabil. — ~ 
NB. Rog nimeni sa nu-şi eomamle 
din al t Ioc până, ce nu se v a coa
fa] v i n g e de pr«ţnrile mel«. 0 

SIBIIU, Piaţa Prinţul Catol N r . 6. 

Maşini pentru prelucrat tinichea 
(originale Kircheis) 

la 

„Târgul de Maşini" 
BRAŞOV, Strada Fântânei Nr. 43 
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Tiopografia Seminarului Teologic grec«-catolic — Blaj. 


